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Zadání

Nápověda B

Nápověda C 
čísla

Nápověda D
hřiště v dolíku GPS - souřadnice 50.0503922N, 14.4207956E 

Vysvětlení
Nebylo potřeba mít knihu. Pokud jste si pořídili jakékoli vydání, zjistili jste, že v 

     Podíl pověstí a legend o místech či o lidech se v této knize dá jen velmi těžko určit. Dalo by se ale říci, že místa převládají. Přečetli 
jsme pověst a o víkendu jsme šli prozkoumat "místo činu". Přitom jsme objevili zajímavé zákoutí a začali jsme naopak hledat příběh, 
který se vztahuje k tomu místu. Strašidla číhala za každým rohem! Je to knížka, která ve mně vyvolává nekonečnou nostalgii. 
Samozřejmě na tom mají lví podíl i úžasné, vtipné a nezaměnitelné ilustrace.
     Pověsti představují významnou výpověď o životě, myšlení a cítění lidu. Autor, který vycházel z historického materiálu, zbavil 
pověsti četných nánosů pozdějších, dal jim moderní formu, v níž převládá veselé vyprávění, přičemž zdařilé ilustrace tuto formu 
ještě podtrhují. Soubor obsahuje všechny vrstvy pověstí podle doby, všechny typy pověstí (panovnické, kmenové, místní, erbovní, 
etiologické a etymologické) a je rozčleněn podle hledisek místních do pěti oddílů:
    O místech Vyšehrad, Staré Město, Hradčany, Malá Strana a Nové Město.
    O osobnostech vypráví mnoho příběhů, nenechte se zmást názvy. Chtěl jsem si původně vylepšit čtení počítáním mrtvol, neb naše 
historie je jak jinak hodně krvavá, no největší český masový vrah Bruncvík má pověst naštěstí skoro na začátku, takže jsem to 
počítání vzdal. Ale bylo by to hodně mrtvol. 
    UKÁZKY:

O Bruncvíkovi
…
     Tomu nejbližšímu se hned skutálela hlava, ale ostatní se nezalekli a hned se Bruncvíka chopilo na třicet rukou. Všichni ho táhli do tance a volal: „ A přece budeš s námi 
tancovat, dokud dech nevypustíš !“ Bruncvík povytáhl meč a zvolal: „Všechny hlavy dolů!“ Když se tak stalo, Bruncvík se obrátil, spěchal ke  korábu se čtyřmi děly a znovu 
vyplul na moře. Čtrnáct neděl se plavil po klidných vodách a bloudil od obzoru k obzoru, až po té dlouhé době spatřil v dálce ostrov a nad ním velikou záři. Zamířil k ostrovu 
a brzy uviděl veliké krásné město, z jehož zlata a drahého kamení vycházelo světlo na devět mil daleko….

 O Staroměstské mostecké věži
    Mnoho podivných věcí a tajemných příběhů se vypráví o druhé Mostecké věži, jež uzavírá Karlův most ze staroměstské strany.
    Celých deset let tu visely železné koše s hlavami českých pánů, sťatých na Staroměstském náměstí; bylo jich devět, a jen Šlikovu si směla vzít jeho žena za jeden rok po 
popravě….

O nevěstě ze Zlaté ulice
…
   Tak uplynuly dva roky a starý Kalmán zestárl o deset let. Postonával, zešedivěl, síly ho opouštěly a cítil se na světě zbytečný. V uličce nedaleko Kalmánova domu bydlela 
jeho sestra Šifra. Byla to žena dobrosrdečná, zkušená a živila se za pět grošů tím, že pomáhala maminkám při jejich těžké hodince. Často vysedával se svým bratrem u 
šestého okna, snažila se ho přivést na jiné myšlenky, ale všechno její úsilí bylo marné, stařec zůstával zamlklý a po celý večer nepromluvil téměř dvě slova. ...

O staroměstském orloji
…
    Mistra Hanuš požádal tovaryše, aby ho zavedli ke čtvrté, nejsložitější části přístroje. Těžce vystoupil po dvaceti úzkých schodech, opřel se o trám a dloho zápasil s dechem. 
Když si odpočinul, stál jako bez duše a mlčky naslouchal tichému hlasu přesného stroje. A jak tak naslouchal, po sedmi přesných taktech v soukolí mu tvář znovu zrůžověla a 
pomocníkocvi se chvíli zdálo, že se mu na tváři objevil sotva znatelný úsměv….
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ukázkách jsou malé změny. V prvním odstavci byla rovnou nápověda a návod v prvních 
částech odstavců, viz nápověda B. Měli jste v ukázkách seřadili po sobě jdoucí číslice za 
sebe do jednoho čísla – 30,4,14,9 = 304149. O Bruncvíkovi je 304149, O Staroměstské 
mostecké věži - 21091, O nevěstě ze Zlaté ulice - 210562,O staroměstském orloji 4207. 
Pro řešení šifry stačilo podělit číslo osobnost/místo 304149/21091, to vyjde přesně ve 
formátu souřadnice 14,4207956. Při dělení 21562/4207 vyjde o šest čísel delší číslo - 
50,0503922034704, ale to přece nevadí. 
    Také Vás pobavila sestra Šifra? Tak ta je původní z knihy ;).

 


